

流浪民工吴成斌元宵节与儿子团圆

返回杭州后拒绝回老家歙县，再次踏上流浪路

星报
追踪

昨夜，随着列车缓缓驶入杭州站，流浪民工吴成斌的甘肃天水探亲之旅也顺利画上句号。22日，在记者的陪同和帮助下，吴成斌顺利登上了前往甘肃天水的列车，并在元宵节当天与儿子团聚。

给儿子挑选礼物

22日9时46分，记者护送吴成斌踏上了前往兰州的列车，此行是去甘肃天水。之前，记者专门给吴成斌买了一套新衣服和一双棉鞋。

抵达天水后，由于吴成斌说不出具体目的地，只能靠三年前的记忆寻找。当地网友了解情况后，驾车带着吴成斌到天水长途汽车站指认方向，最终确认西和县。

经过长途奔波，到达西和县已是24日下午1点钟，热情的网友陪同吴成斌来到超市，给吴成斌的孩子和家人购买礼品。

吴成斌希望给两个孩子一人买一支玩具枪，他还挑选了一些孩子们最喜欢吃的零食和饮料。

父与子其乐融融

元宵节下午，记者一行来到吴成斌妻子的家，城郊一幢新建起的二层小楼。吴成斌的岳父母非常高兴，“几年都没有吴成斌的消息，没想到他还活着。”两位老人说，这些年，女儿带着两个孩子，生活非常艰难，春节刚过，就和邻居一起去深圳打工了。交谈中记者得知，吴成斌的妻子已与他人生活在一起。

吴成斌见到了两个儿子，小儿子特别活跃，抱着爸爸带来的玩具枪一直和吴成斌腻在一起，吴成斌也一直乐得合不拢嘴，抱着孩子不忍松手。

团聚的时间总显得十分短暂，很快，时针指向3点。两位老人扶着吴成斌走出院子，给他打开车门，不断嘱咐他照顾好自己。

他选择继续流浪

踏上回程的列车，吴成斌说：“谢谢大家帮我完成这个心愿。”

按照事前商定，记者将护送吴成斌回老家歙县昌溪乡。昌溪乡党委政府已为其安排好住房，并购买了被子、电磁炉、米油等生活用品。“基本的日常生活费用，我们将及时协商解决。”昌溪乡党委书记说。

然而，在下车后，吴成斌突然提出和记者分开不想回到老家。他表示，父母都是60多岁的人了，实在没有办法帮助他，“我不想住进敬老院靠政府养活。”

几经劝阻，吴成斌挣脱记者双手，消失在茫茫人流中……

记者 陈明 张火旺《浙江日报》记者 包敦远



“正月十六，太平桥上走一走”，昨日，全椒太平桥上，人们扶老携幼，笑逐颜开，通过“走太平”的方式祈福风调雨顺，国泰民安。走太平是全椒独有的传统民俗，历承1500年而不衰。今年的走太平活动，除了传统的民俗表演外，还有特色产品展销活动、全民健身走等系列活动，吸引了十里八乡和周边县市50万人前来感受这千年民俗的古韵风情。 周雷 记者 胡昊 文/图

虞爱华任安庆市委书记

星报讯(记者 王汝华) 昨日下午，安庆市委召开全市领导干部大会。安徽省委组织部副部长金春忠受省委委派，在会上宣布了省委关于安庆市委主要负责同志职务调整，鉴于朱读稳同志已担任省人大常委会秘书长，省委决定：虞爱华同志任中共安庆市委书记；朱读稳同志不再担任中共安庆市委书记、常委、委员。朱读稳主持会议并讲话。

我省麻疹疫情猛增 16倍

星报讯(记者 李皖婷) 根据全省疾病监测信息报告管理系统报告分析，2013年截至2月17日我省共报告麻疹确诊病例225例，较去年同期(13例)上升1630.77%，我省麻疹疫情上升明显。省卫生厅昨日发布全省麻疹疫情通报，要求各级医疗机构严格实行麻疹预检分诊制度，设立发热病例门诊，并确保8月龄至15岁儿童麻疹疫苗免疫接种率达95%以上，及时接种率达90%以上。

全省新发麻疹病例按发病数排序，前五位的市为阜阳、蚌埠、淮南、亳州、合肥，五市发病数占总数的89.8%；按年龄构成情况是8月龄以下儿童占52.4%，8月龄至11月龄占30.7%，15岁以上占7.6%其他组占9.3%。

从发病情况看，分析原因主要有，常规免疫接种不到位，大龄组因历史原因出现免疫空白，8月龄以下免疫程序未覆盖，预检分诊、隔离治疗不到位等。

砍一刀都不知道痛？这个真的有太和3岁男童患罕见“无痛无汗症”

因为患有罕见的“无痛无汗症”，3岁的太和男孩路路(化名)从出生那天起就不知道什么是痛，无论是烧伤、摔伤还是刀削斧砍，对他来说统统没有感觉；相反，他还经常把自己的手指、脚趾啃咬得血肉模糊，以此取乐。近日，路路在一场意外中左腿骨折，记者得以在省立儿童医院里见到了他。

没有痛觉、没有汗腺

手术后的路路没有使用镇痛棒，安静地躺在病床上，看起来和其他孩子似乎并没有什么不同。但是走近一看，才揪心地发现他的十根手指指甲几乎被自己“吃”光了，指尖边缘因为啃咬还露出殷红的伤口，手背、脚背上也全是伤。

病床前，路路的爷爷奶奶含泪告诉记者，孩子早在两年多前就因为经常高烧不退而被带到上海就医，自那时起就被诊断为“先天性无痛无汗症”。医生很明确地告诉他们，这个病到现在为止没有治愈的办法，孩子不仅不会疼痛，而且会因为全身没有汗腺不能散热而经常发烧，哪怕是一场普通的感冒也很可能会夺走他的生命。

路路爷爷说，为给路路看病，家里花光了所有积蓄，还借了10多万元的债。路路的父母在上海打工，省吃俭用，为的就是给孩子看病。

发病率几百万分之一

“这类疾病的孩子，同样需要打麻醉剂，为的不是消除疼痛，而是想让他安静下来配合手术。”说起路路，省立儿童医院骨科主任孙军一脸怜惜，此类孩子常伴有智力障碍，而且因为没有汗腺，体温会比正常孩子高，特别容易烦躁不安。

孙军说，人在婴幼儿时期，常用嘴巴和舌头来探索世界，疼痛感会让他们感知危险，可此病患恰恰缺乏这种能力，他们探索世界的结论是：这个世界很安全，滚烫的开水、锋利的刀刃都很安全。这种错误的认知会带来种种危险。

“先天性无痛无汗症是一种基因突变所致的染色体隐性遗传病，非常罕见，据文献记载，发病率是几百万分之一。”孙军告诉记者，至今医学界尚未发现无痛症有效的治疗方法，所能做的只是给予患者支持性疗法。 王伟 童有兵 记者 李皖婷

冒用表弟身份参加比赛

星报讯(任佳 记者 王小雨 李青松) 昨日上午，芜湖市火龙岗派出所民警在为刚满16周岁的居民胡某办理第二代身份证时，发现其2011年曾办理过一次身份证，但前后两次照片不一致。

在对胡某本人相关信息展开核查时，胡某对民警道出自己曾将户口簿借给表哥汪某使用，而其第一次办证的照片系汪某所有，民警随后将汪某传唤至派出所调查。

原来，汪某出生于1994年，是合肥某武术学校学生，2012年，其打算参加安徽省青少年跆拳道比赛，当时赛会要求参赛选手年龄不得超过18岁，而2012年时汪某刚满18周岁不被允许参赛。在其试图更改年龄未果后，便向表弟胡某借用了户口本，谎称其是胡某骗取办证人员信任，用本人的照片办理了一张名为“胡某”的假身份证件。